

“星星的孩子”带来一场环保展

约100件利用废旧物品制作而成的作品,每件独一无二

鸡蛋托盘成了一幅幅艺术画,水果网袋变身为一串串玉米,报纸泡沫变为一片神秘丛林……利用可回收物制作环保艺术品并不少见。然而,昨天在闵行区浦江镇北徐村举办的这场垃圾分类绿色环保活动却有点特殊,因为制作者是一群“星星的孩子”。

记者获悉,该活动由浦江镇城建中心、环保办、绿化办、北徐村携上海飞叶艺术特殊教育中心、上海兴冬环保科技有限公司联合举办。后续,浦江镇将持续开展特殊儿童关爱活动,并进一步推动资源回收再利用

理念,引领低碳艺术“星”时尚。

废旧物品迎来“二次生命”

一幅幅妙趣横生、天马行空的艺术品,原材料却是大家生活中随手丢弃的“废品”。而一群自闭症孩子和他们的老师,通过可回收物再利用,让它们焕发“二次生命”。

本是水果外的普通泡沫网袋,经过再创作却成了惟妙惟肖的玉米串;用几段铁丝和几张报纸搓搓揉揉,就变成了在丛林里嬉戏的小动物;火烈鸟圆滚滚的身体,细看原来是桶装水瓶;就连纸板箱

裁成的硬板纸,也成了油画涂鸦的“画布”……

穿行在展示区里,孩子们独特的才华、潜质和创意令人惊叹,众多作品在呈现浦江镇特色的同时,也将资源回收再利用的理念盘细做活。活动现场还设有“环保转印站”,参观者可以将孩子们的绘画烫印在环保袋上,将独一无二的作品带回家。

环保理念融入艺术疗法

记者获悉,作品的作者是一群来自上海飞叶艺术特殊教育中心的

自闭症患儿。自从2008年起,飞叶就采用艺术疗法为特殊儿童提供“理疗”帮助,增强他们的自尊自信。

“这是我们第一次专门以废旧物品再制作的环保主题进行展览,总共带来了约100件作品。”飞叶艺术负责人沈海斌表示,利用生活中的物品进行创作呈现出的肌理和艺术效果,与普通绘画材料有很大不同。同时,通过对垃圾分类知识的学习,孩子们也对废旧物品再生的环保知识有所了解,因此这一展览具有双重意义。

据悉,此次作品的创意都源于

这群特殊的孩子,但老师会在制作复杂的手工制品时进行一些辅导。“孩子们没有固化思维,脑海中很多奇怪的想法都是‘纯野生’的,做出来我们也觉得很好看,对教学有所助力,是相互帮助相互互发的过程。”沈海斌说。

据主办方表示,今后这些“星星的孩子”制作的艺术品,也有望走进闵行体育公园等处进行展示。通过这样的绿色低碳活动,浦江镇希望形成教育合力,将垃圾分类和资源再利用的环保理念传播到千家万户。本报记者 金旻隼

跨省游与风险区管理「解绑」

旅游线路搜索量飙升数倍

本报讯(记者 杨玉红)国内旅游市场再迎利好。昨日,文化和旅游部发布最新通知,跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理。消息发布后,多个在线旅游平台的自由行、跟团游等跨省旅游线路的搜索量一路飙升。

文化和旅游部发布的《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施 科学精准做好文化和旅游行业防控工作的通知》(以下简称《通知》),明确提出跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理,跨省游客需凭48小时内核酸检测阴性证明乘坐跨省交通工具。

消息发布后一小时内,同程旅行平台跟团游产品搜索量快速上涨,较前日同一时段上涨超过600%。机票、火车票等交通产品搜索量也随之上涨,涨幅分别为182%和97%。携程大数据显示,跨省游产品当天搜索量达到国庆假期以来的峰值,自由行产品搜索量较前一日增长超2倍。

随着冬季的到来,冰雪旅游、温泉旅游和海岛游成为用户最关注的旅行产品,长白山和崇礼的滑雪线路,广东、福建等省份的温泉线路,三亚的休闲度假线路都受到游客的关注。

在“优化防疫20条”最大程度减少管控人员,释放区域人口流动性的基础上,《通知》有望进一步激活跨区域人口流动。携程研究院战略研究中心副主任张致宁表示:“跨省游客需凭48小时内核酸检测阴性证明乘坐跨省交通工具。”也针对全国旅客出行时的核酸检测时间进行了统一要求,避免由于各地核酸检测时间不统一,造成的核酸检测资源浪费。

“短时间内,国内跨省游将迎来一轮快速上涨。”同程研究院高级研究员张明阳预测,随着科学精准防疫的政策在各地逐步落实,整个旅游行业将进入复苏期。



日前,北侧为徐家汇体育公园、南侧毗邻3号线漕溪路地铁站的上海数字文旅中心北广场华丽蜕变为一片超10000平方米的绿化公共空间,并对市民免费开放。这里原是内环立交桥下的一片空地,上海数字文旅中心内部广场。

这一环境提升工程由徐汇区建管委实施,工程融合了海绵城市理念,结合现有建筑,利用高架环境打造了与众不同的特色景观。通过对桥下空间品质的整体更新,人、广场和花园有机串联了起来,成为具有徐汇特色的城市开放交流“新门户”、城市健康活力“新核心”、城市更新改造“新亮点”。

本报记者 张龙 摄影报道

内环立交桥下大片空地 打造成为绿化公共空间

老人为修热水瓶远行35公里

迷路又摔跤被送回家后说“想回老房子看看”

本报讯(记者 潘高峰 通讯员 宋一江)家住闵行区的91岁独居老人谭老伯,独自坐车到静安区修理一个损坏的热水瓶,回家途中却不慎迷路,还摔了一跤,额头流血不止。幸有热心市民及时发现报警,警民联手助老人平安回家。老人在与家人团聚后的一席话却

让人泪目……

11月8日傍晚,静安江宁路派出所接到市民报警求助:陕西北路上一商场门口发现一名受伤的迷途老人。民警张晨园立即赶赴现场,发现老人已经在好心市民搬来的椅子上坐着休息。张晨园检查了老人随身携带的“核酸码”后,查

询到老人女儿的电话,却无人接听。老人头部有伤又不愿上医院,民警将老人扶上警车带回派出所。

在派出所,副所长耿超和同事细心安抚老人,又帮他简单处理了创口,确认他身体无恙。晚上19时许,值班民警钱浩和袁成联系到了老人的侄女王女士,得知老人女

儿因病休养所以未接电话。考虑到家属来回接送全程超过70公里,民警决定驱车将老人送回。当晚20时30分许,钱浩和袁成带着老人与王女士在江川路碰头,此时谭老才道出实情:“想回老房子看看……”

原来,谭老以前一直住在静安区,前几年老伴离世后搬离了老宅。之所以专程过来修热水瓶,也是因为跟这儿的店家熟络。但老人毕竟年纪大了,周边环境也变化不少,他在回家途中竟迷了路,又因体力不支摔跤磕破了头。好在有热心群众和民警相助得以平安回家。

徒弟学车被师傅暴揍报了警

法院调解后双方达成协议,师傅承担全责

驾校教练本是学员的启蒙老师,应循循善诱答疑解惑。然而下面这位教练,不仅没能为人师表,还在教学过程中暴打学员……

案件回放

文某是某驾校学员,吕某是该驾校一名教练。2021年2月的一天,吕某带文某在朱泾练车,突然教练车语音提示学员靠边停车,在文某靠边停车时,突遭吕某挥拳攻击,文某当即报警。经鉴定,文某面部挫伤、牙齿损伤及口腔黏膜破损,构成轻微伤。吕某因自己的行为被行政拘留5日,而文某也由于身体和精神压力递交了离职申请。吕某事后后悔不已,主动表示

愿意承担相应赔偿责任。但双方分歧较大,未能达成一致意见。

后文某将吕某起诉至金山法院,要求赔偿医疗费、交通费、误工费等等费用,并保留种植牙后的诉权。文某认为:我是一名新学员,很多动作不规范。当天我靠边停车,不料突然后面有一辆考试车。这个时候吕某就一拳头打了过来。当时我脑袋嗡嗡作响,嘴角出血,牙齿疼痛。现在我这颗牙齿都拔掉了,后期需要补牙。

吕某认为:当时情况紧急,文某驾驶动作不娴熟。情急之下,我不当心碰到了文某脸上。文某认为:吕某需要承担全部

赔偿责任。

吕某认为:那天是无意中碰到对方,也是因为出现了紧急情况,我愿意承担相应赔偿责任。

争议焦点

涉案事发情况是否属于紧急避险,能否作为侵权责任抗辩理由?

根据《中华人民共和国民法典》第一百八十二条的规定,“因紧急避险造成损害的,由引起险情发生的人承担民事责任,危险由自然原因引起的,紧急避险人不承担民事责任,可以给予适当补偿。紧急避险采取措施不当或者超出必要的限度,造成不应有的损害的,紧急避险人应当承担适当的民事责任。”

本案中,吕某发现车后有其他车辆通行的紧急情况,虽具有避险意识,但在第一时间并未采取制动、避让等紧急行为,反而在情急之下打伤文某,造成其口腔黏膜破损,构成轻微伤,明显超过了必要限度造成了不应有的损害。故吕某辩称的紧急情况不属于法律意义上的紧急避险行为,故对吕某的抗辩理由不予认可,不能作为侵权责任的抗辩理由。

法院审理后认为:吕某作为驾校的教练员,未采取正当的方式教导学员,实施了伤害对方身体的行为,直接导致文某受伤,文某在此过程中并未存在过错,根据《中华人民共和国民法典》第一千一百六十五条、第一千一百七十九条之规定,吕某应该承担全部责任。

最终,双方在法官调解下,达成了调解协议。

通讯员 张欣 本报记者 屠瑜